



# Развитие современной физики.

## Современная ядерная физика и ленинский тезис о „неисчерпаемости электрона“

Из доклада В. П. Джелепова

**В** Лаборатории ядерных проблем накануне 90-летия со дня рождения В. И. Ленина состоялась теоретическая конференция на тему: «Развитие советской науки — триумф марксизма-ленинизма». На конференции выступили ведущие ученые: В. П. Джелепов, М. Г. Мещеряков, Б. М. Понтекорво и другие. Ниже мы публикуем сокращенное изложение докладов некоторых товарищей.

**Д**ля нас, ученых, естествоиспытателей, книга Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» имеет особенно большое значение.

Это связано, во-первых, с тем, что в ней В. И. Ленин, опираясь на самые последние достижения физики конца XIX и начала XX века: открытие радиоактивности, электрона, рентгеновских лучей, создание электронной теории материи и др., вскрыл действительный смысл этого процесса, который философы и физики-идеалисты называли «кризисом современной физики», и на примере этих новых открытий с исключительной силой убеждения продемонстрировал могущество диалектического метода в теории познания окружающего нас мира. В этой книге он показал глубокую ошибочность имеющихся в то время хождение различных идеалистических учений.

Во-вторых, среди нас, научных работников, вовсе еще не искоренилось мнение о том, что в своих научных изысканиях и объяснениях опытов мы свободны от каких-либо философских тенденций. А это далеко не так. И глубоко и прав Энгельс, когда в «Диалектике природы» пишет: «Какую бы позу ни принимали естествоиспытатели, над ними властвует философия. Вопрос лишь в том, желают ли они, чтобы над ними властвовала какая-либо скверная модная философия, или же они желают руководствоваться такой формой теоретического мышления, которая основывается на знакомстве с историей мышления и ее достижениями». Мы, ученые социалистического лагеря, должны в совершенстве владеть марксистско-ленинской философией, чтобы сами того не замечая, не дать идеалистической трактовки наблюдаемых явлений и тем самым не выступить в роли проповедников чуждой нам идеалистической философии.

Следует помнить, что критик В. И. Ленин идеализма, данная им в «Материализме и эмпи-

### Обратимся к истории

**О**БРАТИМСЯ теперь к истории и вспомним ту конкретную обстановку, в которой В. И. Ленин дал анализ «кризиса естествознания» и высказал тезис о «неисчерпаемости электрона». В этом анализе Ленин мастерски применил материалистическую диалектику, кратко определенную им как учение о единстве противоположностей, к рассмотрению сложнейших явлений, происходящих в физике, к рассмотрению взаимосвязи философии и современного естествознания.

До последней четверти XIX века ученые считали атом последней неделимой частицей материи, а химические элементы — абсолют-

но света на твердые тела и газы, Эйнштейном — теории относительности и экспериментальное подтверждение зависимости массы электрона от скорости движения и т. д.

Все эти крупнейшие открытия настолько необычайных свойств атомов и элементов, считавшихся долгое время простыми и неделимыми, привели к тому, что многие крупные физики, как писал Ленин, в один голос стали утверждать, что «исчезает масса, подрываются основы механики, подрываются принципы Ньютона, равенство действия и противодействия и т. д.». Перед нами «руины» старых принципов физики, «всеобщий разгром принципов», — писал А. Планка. «Существует ли материя?». «Атом дематериализуется — материя исчезает», — вторил ему Л. Ульвиг.

Задними утверждениями последовали гносеологические выводы и физиков, и философов, которые кратко выражаются словами: «не природа дает нам понятие пространства и времени, а мы даем их природе», «все, что ни есть мысль, есть чистейшее ничто» (Шенкэр), «Физика теряет всякую воспитательную ценность; духовные ценности науки становятся ложными и опасными», познание реального надо искать другими средствами и «вернуть субъективной интуиции, таинственному то, что считалось у них отнятым наукой» и т. д. и т. д.

Анализируя положение дел, В. И. Ленин писал: «Суть кризиса современной физики состоит в ломке старых законов и основных принципов, в отбрасывании объективной реальности вне сознания, т. е. в замене матери-

зма идеализмом и агностицизмом». В этом ленинском определении подчеркнуты две стороны процесса, которые обе вместе составляют существование кризиса физики, кризиса естествознания. Это, во-первых, глубочайшая ломка старых понятий теории, принципов, поскольку они пришли в противоречие с новейшими открытиями в физике. Во-вторых, это отрижение некоторыми учеными объективной реальности, существующей вне сознания, т. е. вредные для науки идеологические выводы из этой ломки. Полемизируя с идеалистами и формулируя марксистскую позицию в этом вопросе, В. И. Ленин писал: «Чтобы поставить вопрос с единственным правильным, т. е. диалектически-материалистической точки зрения, надо спросить: существуют ли электроны, эфир и т. д. вне человеческого сознания, как объективная реальность или нет? На этот вопрос естествоиспытатели... отвечают постоянно да, как они без колебаний признают существование природы до человека и до органической материи. И этим решается вопрос в пользу материализма, ибо понятие материи.., не означает гносеологически ничего, кроме как: объективная реальность, существующая независимо от человеческого сознания и отображаемая им».

Разъясняя далее возникшую на фронте физики ситуацию, В. И. Ленин говорил:

«Материя исчезает» — это значит исчезает тот предел, до которого мы знали материю до сих пор, наше знание идет глубже; исчезают такие свойства материи, которые казались раньше абсо-

### Развитие естествознания показало

**П**ОСЛЕДУЮЩАЯ история развития естествознания показала, что всякий раз, когда, благодаря неполноте наших знаний, у физиков возникали трудности в толковании тех или иных опытных фактов фундаментального значения, философы идеалисты немедленно пытались использовать это для отрицания материализма и в целях пропаганды своих идей.

Я приведу лишь два наиболее ярких примера. В опытах Чадвика, выполненных в 1914 году, было обнаружено, что электроны, вылетающие из атомных ядер при бета-распаде, имеют непрерывный спектр и таким образом уносят только часть энергии перехода. Возник вопрос, куда же девается остальная часть энергии, тем более, что сплошного спектра гамма-лучей не наблюдалось. Внешне казалось, что часть энергии бесследно пропадает. Идеалисты немедленно увидели в этом явлении доказательство несправедливости закона сохранения энергии и выдвинули идею о том, что вообще есть явления, где энергия уничтожается. Ситуация еще более усугубилась после того, как идею о возможном несохранении энергии при бета-распаде поддержал Нильс Бор. Вред такого

подхода к трактовке явления очевиден. Если бы ему повернули, и он утвердился бы в науке, то доступ к пониманию его был закрыт, а вместе с тем затормозились бы и опыты по обнаружению новых частиц, без представления о которых теперь не может обойтись физика.

К счастью для науки, в противоположность идеализму, физика нашла правильное материалистическое решение вопроса: оно состоит в установлении факта, что при бета-распаде из ядра, кроме электрона, вылетает нейтринно, частица, теоретически предсказанная Паули в 1931 году, не имеющая заряда и имеющая очень малую массу. Она-то и уносит с собой недостающую энергию перехода.

В этом случае повторилась ситуация, подобная той, когда на более раннем этапе развития физики, именно полвека назад, идеалисты-метафизики Мах и Оствалль и их последователи, сомневаясь вообще в реальности атомов и молекул, вели ожесточенную борьбу против атомистики.

Или другой, наиболее недавний пример, относящийся к таким мощным процессам, как взрыв атомной бомбы. Многие современ-

ные западные ученые, стоящие в позициях так называемого тезиса, одной из его временных вальда известной разновидности идеализма, трактуют это как блестящее доказательство материализма в виде

Так, например, израильский физик Соломон Дарроу (в своей книге «Атомы и антиатомы») пишет: «Материя существует также в антиатомах, антиатомы из них были недавно открыты в Дубне». Многие частичности распадаются на

другие частицы, некоторые также оказываются на

распад. Физика приближается к ускорителям

В ФОТОЭМУЛЬШИОННОЙ энергии, где рушит инженер Наш фотокорреспондент, когда она просматривается отправкой их в

На площадке Лаборатории проблем 17 и 23 состоялись субботники по отгрузке металломолома в землю со дня рождения Ленина.

В них приняли участие лабораторий проблем ядерных реакций и нейтронной

На ядерных взрывов Юрий Бикин.

Учащиеся четвертого класса школы № 17 со дня рождения Ленина проводят соревнования по спортивной гимнастике. Дорогие ребята! С братушки, а мы, сотрудники, желаем успехов в учебе и

занимательном

# триумф марксизма-ленинизма

## Образец творческого содружества

Из доклада научного сотрудника Цюань Цзинь-гуана

движение это форма существования материи или, что «ниде никогда не было и не может быть материи без движения» (Эрльс, «Анти Дюринг, 1950).

Нам, физикам Дубы, работающим над изучением свойств и структуры элементарных частиц, которым состоящими единственно «свойство быть материей», с признанием «свойства материальности материи» (т. д.). Это, в частности, привело к открытию новых частиц, включая антипротоны, и к открытию адронов, состоящих из элементарных частиц. Следует отметить, что в истории развития современной физики атомного ядра является неизменной яркой и блестящей иллюстрацией правоты идей ленинских идеалистов, его знаменитого тезиса «неисчерпаемости электрона». В течение пятидесяти лет, прошедших со времени опубликования «Материализма и эмпириокритицизма», много нового мы узнали о «абсолютной сущности разъясняющей ошибки» логики, В. И. Ленина, и эмпириокритицизма, много нового мы узнали о «исключительной способности определять судьбу атомистического метода» К. Маркса, К. Маркса и Гиперонов, и писалось в трудах, его последовавших.

«Сущность вещи в себе» тоже оказалась неизменной сущностью сведений о нуклонах, выражают только у которых мы сейчас располагаем, человеческого познания как далеки мы еще в настоящее время от утверждения от понимания вопроса, что дальше атома, стоящего нуклон и как он взаимодействует со своими собратьями в чистой материальной среде частицами!

Интенсивные ядерные исследования на ускорителях и в областях химических лучей в течение последних пятнадцати лет очень сильно обогатили наши знания о ядре. Теперь мы знаем множество новых частиц, которых не знали старая физика. Более того, мы знаем, что реально образуются и существуют также античастицы; признание ее существования и ощущение различия диалектического материализма от реалистического и идеалистического материализма и идеализма.

Физика приближается ко

времени, когда она сможет создавать кусочки «антимира». Наряду с этим, нам хорошо известно, что в настоящее время не существует адекватного теоретического объяснения большинства явлений, наблюдавшихся в мире элементарных частиц. Очень многое физикам здесь еще совершенствуется.

С другой стороны, проведенное изучение наиболее крупных объектов микромира — атома и атомного ядра уже позволило постичь значительную часть их тайи и в большей мере превратить атом из «вещи в себе» в «вещь для нас». Одной из наиболее ярких иллюстраций результатов этого изучения, подчеркивающей большие масштабы освоения человеком силы атома, служат атомные электростанции, реакторы, морские суда, работающие на атомном горючем и т. п.

В настоящее время мы постепенно приближаемся к периоду аналогичного превращения в «вещь для нас» уже глубинных областей элементарных частиц. Этот процесс пойдет и далее, охватывая все новые и новые объекты и сферы их действия. Но в обстановке недостаточности опытных фактов и несовершенства теории очень важно для физиков, стоящих на позициях диалектического материализма, сохранять правильный ленинский методологический подход к вопросу и беспощадно отвергать всякие идеалистические толкования явлений.

Руководящей нитью в нашем подходе к объяснению новых явлений, происходящих в макро- и микромире, должно быть ленинское учение о принципах марксистской теории познания об абсолютной и относительной истине, блестяще проиллюстрированных В. И. Лениным в тезисе о «неисчерпаемости электрона».

Советский Союз, Китай и другие социалистические страны образовали большую сплоченную и дружную семью, составляющую одну треть населения земного шара и охватывающую огромную территорию в двух частях света — Европе и Азии.

Объединенный институт ядерных исследований является блестящим примером международного содружества на основе идей марксизма-ленинизма.

В настоящее время мир разбит на два лагеря, ведется острая международная классовая борьба.

Чтобы наш лагерь превзошел капиталистические страны на всех

фронтах науки и постоянно удерживал свое преимущество, социалистические страны должны, соревнуясь с капиталистическими странами, объединить свои усилия, должны совместно продвигать науку на еще более высокий уровень.

Одновременно через такое сотрудничество, изучая передовые науки и опыт других стран, страны сравнительно отстающие смогут быстро поднять свою науку на более высокий уровень.

Вопрос о причинности в микромире.

Вопрос о том, существует ли причинность в микромире, не только надо доказать, но этот вопрос имеет большое философское значение. Некоторые буржуазные ученые говорят, что в микромире нет такой причинности.

Вопрос о причинности в микромире по существу отражает борьбу двух мировоззрений — материализма и идеализма.

Известно, что причинность в микромире отражается в дисперсионном соотношении. Николай Николаевич Боголюбов впервые доказал строгим математическим способом дисперсионные соотношения для рассеяния пиона с нуклонами. В Лаборатории ядерных проблем было проведено это дисперсионное соотношение точными опытами, тем самым был опровергнут ошибочный вывод о несостоятельности причинности в микромире.

Выше мы перечисляли лишь некоторые важные успехи в научном исследовании нашего Института. Во всяких работах более явно чувствуется, что мировоззрение диалектического материализма играет руководящую роль в нашей повседневной исследовательской работе.

Нет сомнения, что китайские физики в Дубне владеют этим методом для проведения научного исследования.

В дни, когда все прогрессивное человечество отметило 90-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина, мы все, китайские сотрудники, с удовлетворением познаем великие ленинские идеи и применяем их в научной исследовательской работе.

### Благоустроим наш город

## И у нас будет красиво

В субботний день перед Майским праздником коллективы отдела жилищно-коммунального хозяйства и конторы связи города Дубны организованно вышли на озеленение территории вокруг здания, в которых находятся эти учреждения. В субботнике приняло участие более 40 человек.

Вначале была проведена предварительная уборка строительного мусора, кирпича, камней и планировка территории, а затем озеленение. В этот день было посажено около 20 деревьев лиши, черемухи, рябины и около 100 кустов сирени, жасмина, смородины, а также разделаны

клумбы и площадки для высадки цветов.

Дружно и весело работали на этом субботнике все его участники, но особенно отличились тт. Гранкин, Дворников, Чекалина, Буланов В. И., Данилина и Ананьева, Филиппова и Таланкина и другие товарищи.

Всеми работами на субботнике управляли руководители учреждений тт. Ф. И. Маркелов и И. И. Корико, но они не только давали указания, как готовить почву и сажать деревья, а сами хорошо поработали ломом и лопатой.

Пройдет немного времени, и вокруг здания ОЖХ и конторы связи будет живая изгородь с распустившимися листьями и цветами.

Так еще один участок нашего города превратится в прекрасное место отдыха для трудящегося человека.

Д. Гусев,  
рабкор.



По следам неопубликованных писем  
«Заиголкой в Москву»

Заместитель директора Иваньковского торга сообщает в ответ на это письмо: в магазине № 8 действительно редко бывают в продаже иглы для швейных машинок, потому что отпуск их базами очень ограничен. Так, на днях нам было получено 10 тысяч игл, и все они проданы буквально в три дня. Торг принимает меры к увеличению завоза швейных игл в магазины города.

Что касается шелковых шпунтов, пряжек и пуговиц — все это имеется в магазинах в большом выборе, хорошего качества, разного размера и цвета.

## Хорошее дело

На площадке Лаборатории ядерных проблем 17 и 23 апреля состоялись субботники по сбору и вывозке металломолова в честь 90-летия со дня рождения В. Ильи Дарроу. В этот день состоялось заключение о превращении материала в нетривиальные количества в материальном выводе ядерной физики. В них приняли участие комсомольцы лабораторий ядерных проблем, ядерных реакций, теоретической и нейтронной физики.

В. Ярба,  
секретарь бюро ВЛКСМ ЛЯП.

## Заботливые друзья

Учащиеся четвертого класса «В» Иваньковской школы № 3 проявили теплую заботу о самых маленьких жителях своего города — 90-летию со дня рождения Ильи Чайки они подарили ползунковой группе детских яиц яицких игрушек.

Дорогие ребята! С большой радостью играют малыши в ваши яицких яиц, а мы, сотрудники яиц, шлем вам сердечное спасибо, желаем успехов в учебе — всем классом перейти в следующий класс.

Р. Цветкова.

## В странах народной демократии

## В ГДР завершена коллективизация

В период весенних полевых работ 1960 года в сельском хозяйстве ГДР произошел исторический поворот.

Последние недели ознаменовались бурным процессом перехода к социалистическому, крупному производству — путем массового добровольного вступления крестьян-единоличников в существующие сельскохозяйственные производственные кооперативы или же путем образования новых кооперативов.

15 апреля 1960 года полным кооперирующим округа Карл-Маркс-Штадт завершился процесс коллективизации сельского хозяйства в ГДР. Это значит, что около 96 процентов всей полезной сельскохозяйственной площади ГДР обрабатывается социалистическим сектором, в том числе 8 процентов — народными имениями и 88 процентов — сельскохозяйственными кооперативами.

В состав оставшейся полезной сельскохозяйственной площади входят мелкие хозяйства размежевом до 1 га, церковные земли и земельные участки, находящиеся в иностранном владении.



28 АПРЕЛЯ 1960 года исполнилось 40 лет со дня установления

Азербайджан — вторая после республик Средней Азии хлопковая база страны. Три четверти посевов хлопчатника сосредоточены в Кура-Араксинской низменности, в Нахичеванской АССР и других районах, где имеются пойменные земли.

В 1959 году колхозы и совхозы республики продали государству 302 тысячи тонн хлопка, что на 30 тысяч тонн больше, чем в 1958 году.

На снимке: на Гекчайском хлопкозаготовительном пункте.  
Фото В. Шевцова.

## В КЛУБАХ

## В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

28 апреля

Лекция о IX съезде компартии Италии. Лектор член-корреспондент АН СССР Б. М. Понтекорво. Начало в 19 часов. После лекции — кинофильм.

29 апреля

Новый художественный фильм «Поднятая целина», 1 серия. Начало сеанса в 15 часов. Дети до 16 лет не допускаются.

Спектакль Кимрского театра «С любовью не шутят». Начало в 20 часов.

30 апреля

«Поднятая целина», 1 серия. Начало сеансов в 15 и 17 часов.

Вечер сотрудников Института. Начало в 19.30.

В ФИЛИАЛЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ

29 апреля

«Поднятая целина», 1 серия.

Первая программа

19.00 — Для самых маленьких. «Непослушный козленок». Мультипликационный фильм. 19.10 — Последние известия. 19.20 — Вечер Бакинской студии телевидения. В программе: «Моя Республика — 40 лет». Телевизионный очерк: «Наши позывные — «Дружба». Передача для школьников; телевизионный спектакль «Море любит отважных» (по пьесе И. Касумова и Г. Сандбэйли); концерт; «Вести из Азербайджана».

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской 23 и 4-73. Дни выхода газеты: вторник, четверг и суббота.

## Слишком легко вы на это смотрите, т. Попов!

В почтовое отделение г. Иванькова вошла женщина средних лет. Неуверенно остановившись у первого окошка, она сказала: «Мне бы вот деньги послать, только я написать не могу».

— Ну! — тут же окликнула заместитель начальника почты сидевшую вдалеку девушку. — Помоги, пожалуйста, гражданин бланк заполнить.

Ирина Ушакова с готовностью согласилась. За четыре года работы на почте немало оказала она клиентам подобных услуг. Заполнила денежный перевод из 200 рублей и на этот раз — от имени Е. М. Поповой, проживающей по улице Пионерской, 24.

Прошел месяц. В один из субботних дней внимание многочисленных клиентов привлек посетитель, раздраженно говоривший с заместителем начальника почты.

— Ваши работники вежливые люди, — кричал он, — пользуются несведомленностью человека и переводят его деньги на своих родных. Моей жене, Поповой Евросилье Митрофановне, заполнила бланк вот эта девушка, а квитанцию на чужое имя выдала.

У Ирины потемнело в глазах. Жестокое обвинение хлестнуло ударом бича, обида сдавила горло. За честь коллектива вступились ее сослуживцы. Но никакие доказательства не помогали. Написав заявление с требованием разбора этого дела, гражданин Попов несколько дней продолжал бесчестить весь коллектив и не только в самом отделении связи, но и у себя на работе, в инспекции пожарной охраны.

Тяжело переживали этот случай работники связи.

Но вот на имя Попова из гор. Торопца пришла телеграмма. Доставщица Люся Чекмарева помчалась на Пионерскую, 24. Попов был дома, развернув телеграмму, он прочел: «Деньги получили, извините долгое молчание».

— Мне сейчас некогда на почту идти, — сказал он Люсе, — вы передайте тов. Ушаковой моё извинение.

Вот и конец этой истории. Но конец ли? Поповы успокоились. «Ну, ошиблись, покричали... Бывает» — видимо, рассуждают они. А между тем, они жестоко оскорбили честного человека, опорили целый коллектив.

Слишком легко вы на это смотрите т. Попов! Вы должны извиниться не только перед Ириной Ушаковой, а и перед ее сослуживцами, извиниться не так, между прочим, как вы это сделали, а публично — ведь вы же побоялись при всех обвинить человека в воровстве, так найдите же теперь в себе смелость при всех взять свои обвинения назад, признать свою вину.

С. Писяченко.

## Физкультура и спорт

## Соревнования тяжелоатлетов

24 апреля в г. Тушино проводились зональные соревнования на первенство Московской области по тяжелой атлетике. Впервые в них приняла участие объединенная команда городов Дубны и Иванькова. Наша команда не плохо выступила, заняв общее четвертое место.

Первое место в своей весовой категории занял А. Олейник, намного опередивший остальных участников. В ходе соревнований установлено несколько рекордов наших городов. Новые рекорды установили: в рывке в полулегком весе А. Олейник (Дубна) — 92,5 кг, в жиме в легком весе Киселев (Иваньково) — 87,5 кг, в среднем весе К. Оганесян (Дубна) — 102,5 кг и в толкании в полутяжелом весе М. Омельяненко (Дубна) — 130 кг. Трое наших штангистов впервые выполнили нормы второго спортивного разряда.

Как показал первый опыт, наша объединенная команда, состоявшая целиком из штангистов первого и второго спортивных разрядов, в дальнейшем с успехом сможет конкурировать с сильнейшими командами Московской области.

К. Оганесян, спортсмен.

## Происшествие

## Вор пойман

В воскресенье, 17 апреля, житель Иванькова М. Кулаков отправился на велосипеде на Большую Волгу. Зайдя в магазин, он оставил велосипед на улице. Выйдя из магазина, М. Кулаков не нашел своей машины. Он немедленно сообщил в Иваньковское отделение милиции.

На розыск пропавшего велосипеда срочно выехала оперативная группа — работники милиции т. И. А. Никифоров и И. Г. Газарилов, дружинники Ф. Н. Кильяков и А. С. Лутохин. Вор был задержан на одной из улиц Иванькова. Им оказался слесарь местного гаража А. И. Пичугин. Этот 19-летний парень решил «сделать» провести выходной день. Он изрядно выпил, а выйдя из столовой, взял чужой велосипед.

Милиция передала дело о хищении велосипеда в народный суд. Но дело до суда не дошло. Коллектив, в котором трудится этот юноша, решил взять его на поруки. Много придется потрудиться товарищам по работе, чтобы перевоспитать А. Пичугина.

## РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

## ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 8 Иваньковского горторга организует выставку-продажу гардинно-сетчатого полотна с 28 апреля по 7 мая.

Посетите наш магазин!

Открыта подписка на газеты и журналы на второй год 1960 года. Подписка принимается на почте, обладающей полномочиями на предприятиях, почтальонами.

Проверьте свою подписку.

Иващенко Мария Борисовна, прож. г. Дубна, ул. Молодежная, д. № 2, кв. 7, возбуждает дело о разводе с Иващенко Степаном Михайловичем, прож. там же.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте г. Дубны, Московской области.

1 Мая в городах и селах Иванькове состоятся демонстрации трудящихся.

Начало демонстраций часов.

Во время демонстрацийжение всех видов транспорта по улицам городов Иваньково и Дубны прекращается часов утра до 12 часов.

ПУНКТИ СБОРА И ПОСТРОЕНИЯ НОВЫХ ТРУДЯЩИХСЯ

Учащиеся средней

Ответственный Р. А. Г. Р. А. Г.

Сотрудники Объединенного института ядерных исследований — улицы Комсомольской и Инженерной до 12 часов.

Сотрудники городских и медицинских организаций — улица Некрасова (от улицы Комсомольской до улицы Мира). Ответственный Ф. И. Маркелов.

Сотрудники строительных предприятий — улица Некрасова (улицы им. Курчатова, им. Жданова, им. Курчатова, им. Павлова).

ПОРЯДОК ПРОХОЖДЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКИХ ПОХОДОВ

Учащиеся средней

№ 3 открывают праздничное

Партия и правительство делают все возможное для того, чтобы 1 Мая народу, строящему коммунизм, выковывающему счастье будущих поколений, жилось хорошо уже сегодня. Постоянны

шествие. Проходит по улицам Комсомольской, Некрасова, Советской, Партизанской, Жданова-Кюри, Молодежной, им. Курчатова. За час реальных доходов трудающих

и позволяет им полнее удовлетворять свои материальные и культурные запросы. Иначе и быть не может: все для человека, все для блага людей — таков закон жизни нашего общества.

Успешно осуществляется переход рабочих и служащих на социалистический рабочий день. В Дубнах работают по семи часов

городах. При этом зарплата

вместе с ростом производительности труда.

Растет покупательная способность жителей, о чем свидетельствует постоянное перевыполнение планов торговых предприятий. Улучшаются жилищные условия сотни семей встречают Первомай в новых благоустроенных квартирах, сооруженных руками наших строителей.

1 Мая — день международной единицы труда, трудящихся, народов рабочих всех стран. Это особенно ярко чувствуется в нас в Дубне. Здесь, в институте ядерных исследований, вместе работают представители двадцати социалистических стран, направляющие научную деятельность на благо всего человечества, на борьбу за мир во всем мире. Дружинники из первомайских кварталов — это наши строители!

СОЮЗПЕДИСТАВИ

Горкомхоз исполнительного комитета Дубенского горсовета информирует о сведении всех граждан о всевозможных способах вскальывать огорода на участках.

Городской совет рабочих и служащих города Дубны, Московской области, организует всевозможные способы вскальывать огорода на участках.

С праздником, дорогие труженики!

Да здравствует коммунизм, светлое будущее всего человечества!

## ЗА НАРОД

ОРГАН ДУБЕНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ

№ 52 (319)  
Год издания 3-й

ПРАЗДНИК ТРУДА И ВЕСНЫ

НАША великая Родина встречает 1 Мая в расцвете своих

трудовых сил. В эти весенние

праздничные дни труженики пред-

приятия и строене еще выше под-

нимают знамя социалистического со-

циалистического соревнования

за досрочное выполнение заданий

текущего года — второго года се-

реда.

Подведены итоги предварительного соревнования

на предприятиях и учреждениях

наших городов. Твердо выполнено

все слово речи Волжского

района гидросооружений. Успешно

правились со своими обязательст-

вами и коллективы друзей

предприятий Иванькова, лабора-

торий и механических мастерски-

и института, и строительства Дуб-

на.

Партия и правительство делают

все возможное для того, чтобы

1 Мая народу, строящему комму-